SKOLSKO NATJECANJE 1Z LOGIKE

2. VELJACE 2021.

Zaporka:

(peteroznamenkasti broj i rijec)

Bodovi:

= potpuno ispravno rjeSenje: 3 boda*
= jzostanak rjesenja: 1 bod*
= krivo ili nepotpuno rjeSenje: 0 bodova*

* Osim ako je u uputi u zadatku navedeno drukdije

ZADATAK BROJBODOVA | MAX BODOVA

1. 42

2. 15

3. 24

4. 18

5. 24

6. 30

7. 33
UKUPNO 186

Vrijeme rjeSavanja testa: 120 minuta

Povjerenstvo Skolskog natjecanja:




Zadatak 1.

Na dijagramu su prikazani odnosi sljedeéih pojmova:

U ... ljubitelj umjetnosti,
K ... ljubitelj knjizevnosti,
F ... gledatel;j filmova.

1.1 Uz tvrdnje koje slijede iz stanja prikazanog na dijagramu upisite DA, a u
suprotnom upiSite NE.

(i) Ne postoji onaj koji nije ljubitelj knjizevnosti, a ljubitelj je umjetnosti.

(i) Netko tko je ljubitelj knjizevnosti, ljubitelj je i umjetnosti.

(iii) Nema ljubitelja umjetnosti koji nisu ljubitelji filmova.

(iv) Nitko tko je gledatelj filmova nije ljubitelj umjetnosti.



(v) Postoji barem jedan ljubitelj umjetnosti koji nije gledatelj filmova niti je ljubitelj
knjiZzevnosti.

(vi) Svi gledatelji filmova su ljubitelji knjizevnosti ili ljubitelji umjetnosti.



1.2 Ako se radi o istinitoj tvrdnji upiSite DA u suprotnom upiSite NE.

(1) Sud Svi ljubitelji knjiZzevnosti su i ljubitelji umjetnosti kontardiktoran je sudu Ima
liubitelja knjizevnosti koji nisu ljubitelji umjetnosti.

(2) |z suda Nijedan ljubitelj knjizevnosti nije gledatelj filmova po kontrapoziciji
(protupostavu) slijedi sud Neki neljubitelji knjizevnosti su gledatelji filmova.

(3) 1z suda Barem jedan ljubitelj knjizevnosti je gledatelj filmova, slijedi subordinirani
(nadredeni/podredeni ili subaleternirani) sud Gledatelji filmova su svi ljubitelji
knjiZzevnosti.

(4) Sudu Tko god je ljubitelj knjizevnosti je gledatelj filmova istovrijedan (ekvipolentan,
ekvivalentan) je sud Nijedan ljubitelj knjiZzevnosti nije negledatelj filmova.

(5) 1z suda Postoji barem jedan gledatelj filmova koji nije ljubitelj umjetnosti slijedi
subkontararn (podsuprotan) sud Gledatelj filmova je netko tko je ljubitelj umjetnosti.

(6) 1z suda Netko je ljubitelj umjetnosti i gledatelj filmova po konverziji (obratu) slijedi sud
Ima gledatelja filmova koji su ljubitelji umjetnosti.

(7) Sudu Nisu svi ljubitelji umjetnosti gledatelji filmova subalterniran sud
(nadreden/podreden) je sud Nije tako da postoji ljubitelj umjetnosti koji je gledatelj
filmova.

(8) Sudovi Nije tako da postoji netko tko nije ljubitelj umjetnosti, a ljubitelj je knjizevnosti i
Postoji barem jedan ljubitelj knjiZzevnosti koji nije ljubitelj umjetnosti ne mogu biti
istovremeno istiniti.

(6x3 + 8x3= 42 boda)



Zadatak 2.

Nepotpune iskaze nadopunite tako da dobijete ispravnu tablicu istinitosti. U
tablicama su ispisane konacne istinitosne vrijednosti za glavni poveznik i pot-
pisane su pod glavnim poveznikom. RjeSenje se priznaje ako i samo ako je
zadatak potpuno to¢no rijeSen. Oznaka T oznacCava istinu, a oznaka L neis-
tinu. Koristite isklju¢ivo znakove: (,), -, P.
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(15x1 = 15 bodova)
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Zadatak 3.

Pet sestara provode vrijeme u izolaciji te se pitamo Sto svaka od njih radi. Poz-

nate su nam sljedece informacije:

(1) Dunja uci plesti.
(2) Nije tako da Sanja gleda serije.

(3) Tanja igra videoigre.

Na temelju navedenih informacija odredite koju vrijednost imaju sljedeéi is-
kazi tako da zaokruzite vrijednost. Vrijednosti mogu biti istinit I, neistinit N i

neodreden 7.

a. Dunja uci plesti ako Anja ne slaze puzzle.

b. Anja slaze puzzle, a Sanja gleda serije.

c. Tanja ne igra videoigre ako i samo ako Dunja ucCi plesti.
d. Sanja gleda serije ili Vanja prati vijesti.

e. Dunja ugi plesti ako i samo ako Sanja ne gleda serije.
f. Nije slu¢aj da: Tanja igra videoigre, a Vanja prati vijesti.
g. Nije slu¢aj da: Dunja ugi plesti ili da Anja slaze puzzle.

h. Dunja ne uci plesti samo ako Sanja ne gleda serije.

IN?

IN?

IN?

IN?

IN?

IN?

IN?

IN?

(8x3 = 24 boda)



Zadatak 4.

Dopunite formule tako da se radi o tautologijama. Svaku dopunu mozete isko-
ristiti samo jednom. Na raspolaganju imate sljede¢e dopune:

s L (RPVQ),

L VQ,

c ..o [(P—=R)V(Q— R),

e .= (PAQ),

e ...—> P

.= [(P= SV (R—= Q)

(1) [PA=(PAS(QAR))]
(2) (PV=P)

(3) (P —Q)

(4) ~(P = Q)

() [(P = Q) A(R—9)]

(6) [(PAQ)— R]

(6x3 = 18 bodova)



Zadatak 5.

Slavlje se logi¢ara odvija uz nekoliko uvjeta. PoveZite prijevode recenica u is-
kaznoj logici s reCenicama prirodnog jezika, tako da slova kojima su oznacene
reCenice u prirodnom jeziku napiSete do odgovarajucih prijevoda re€enica pri-
rodnog jezika.

<

S o 0m

Klju¢ prijevoda

.. Janina slavi.
. Frank slavi.
. Olaf slavi.

.. Walter slavi.

. Olaf slavi samo ako Janina i Frank ne slave.
. Slavlje Franka i Janine dovoljno je za slavlje svih ¢etvoro.

. Janina, Frank i Olaf slave ako i samo ako Walter ne slavi, a ako ni Janina

ni Frank ne slave, onda Walter slavi samo ako Olaf slavi.

. Ako Walter slavi, onda ako Olaf ne slavi onda Janina slavi.
. Ako Walter slavi, onda Frank i Olaf slave.

. Janina slavi samo ako vrijedi da ako Frank ne slavi i Olaf ne slavi, onda

Walter slavi.

. Walter slavi ako i samo ako Olaf slavi i Janina ne slavi.

. Olaf slavi ako Walter ne slavi, ali ako Walter slavi, Frank ne slavi.

(1) W= (FAO) -

(2)0—>(ﬁJ/\ﬁF) -

(3) W<—>(O/\—\J) -

4) W= (-0 —=J) -

(5) (=W = O)AN (W — —F) -



(6) J = (FA-Q) = W) —
(7) [(JAF)ANO) < =W]A[(~J A=F) = (W = O)] -

8) (FAJ)=[((FAJ)ANO)AW] -

(8x3 = 24 boda)



Zadatak 6.

Prihvatiti neki iskaz moZzemo i moramo sve dok on zajedno s ve¢ prihvaéenim
iskazima ne Cini protuslovlje. Prihvacena je sljedeca reCenica.

Svi smaragdi su zelene boje.

Ne pretpostavlja se da je zelena boja dio sadrzaja pojma smaragd. Prihvacanje
ili odbacivanje re¢enica mora se odvijati redom od (1) do (10). DopiSite do
navedenih iskaza DA ako ih istraziva¢ moZze prihvatiti, u suprotnom napisite NE.

(1) Neki smaragdi su zelene boje.

(2) Nije da niti jedan smaragd nije zelene boje.

(3) Nema smaragda za kojeg vrijedi da nije zelene boje.

(4) Ako je nesSto smaragd onda je zelene boje.

(5) Nije tako da sve stvari koje nisu zelene nisu smaragdi.

(6) Nije slucaj da ne postoji smaragd koiji nije zelene boje.

(7) Neki smaragd nije zelene boje.

(8) Smaragdi su zeleni ili crni.

(9) Niti za jednu stvar ne vrijedi da ili nije smaragd, ili je zelena.

(10) Nije slucaj da ni jedna stvar koja nije zelena nije smaragd.

(10x 3 = 30 bodova)
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Zadatak 7.

Zadan je dijagram na kojemu su podrucja oznacena malim slovima.

R

AN

P Q

7.1 Do svakog izraza dopisite slovo koje oznacava podrucje u dijagramu o €ijoj
nepraznosti ovisi istinitost tog iskaza.

(1) Nesto je P, a nije Q niti R. -
(2) Nestoje PiQ, anije R. -
(3) Nesto nije niti P, niti Q, niti R. -
(4) Nesto je Pi R, a nije Q. -
(5) NeStojei PiQiR. -
(6) Nesto je R, a nije niti P, niti Q. -
(7) Nesto je Q, a nije P, niti je R. -

(8) Nesto nije P, alijest Qi R. -
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7.2 Upisite slovo ili slova podrucja u dijagramu za koja vrijedi da mogu, ovisno
o ispunjenosti drugih podrucja na dijagramu, utjecati na istinitost iskaza:

(i) Svi P su Q ine vrijedi da je nesto Q i da nije R.

(i) NeStoje PiQilijei P iistodobno nije Q i nije R. lli nije slu¢aj da su svi R ujedno Q.

(iii) Svi Psu@QisviQ@ su P.

(8 x 3+ 3 x 3=233boda)
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